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令和５年第６回教育委員会会議録 

開 催 日 時 令和５年６月２８日（水） 午後１時３５分から午後２時１２分まで 

開 催 場 所 深川市役所 第１委員会室 

出 席 委 員 

 

教 育 長 

委 員 

委 員 

委 員 

吉  村  理  明 

宮 田 嘉 明 

轡 田 光 章 

倉 本 茂 子 

 
 

傍聴者の人数 

 

傍聴 ０ 人 

欠 席 委 員 委 員 阿 部 み ど り  
 

出 席 職 員 教 育 部 長 三 浦 浩 二    

 学務課     

  課  長 佐 藤 之 彦   

  管理係長 今 川 友 幸   

  管理係主査 澤 田 小 由 美   

  学校教育係長 鈴 田 桂 子   

 生涯学習スポーツ課     

  課  長 久 保 田 慎 二   

 

（開会）午後１時３５分 

○吉村教育長 

ただいまから令和５年第６回深川市教育委員会定例会を開会いたします。 

はじめに会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員には、会議規則第５条第２項の規定により、宮田委員を指名いた

します。 

次に、本日の会議の議案で非公開とする案件について発議いたします。 

議案第２８号「令和５年度深川市一般会計教育費補正予算の要求について」は、

会議規則第１４条第１項第４号に規定する教育事務に関する議会の議決を経る議

案についての市長への意見の申出に関する事項であること、また、議案第２９号「深

川市青少年問題協議会委員の任命について」及び議案第３０号「深川市学校支援地

域本部事業推進会議委員の解嘱委嘱について」は、会議規則第１４条第１項第３号

に規定する「附属機関の委員の任免又は委嘱に関する事項 」であること、また、議

案第３１号「令和５年度教職員の人事異動について」は、会議規則第１４条第１項

第２号に規定する任免、賞罰等職員の身分取扱いその他の人事に関する事項である

ことから、当該４件について、非公開とすることに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、非公開とすることに決定いたします。 

それでは教育長報告に入ります。前回の教育委員会会議から今回までの間に出席

した会議等について報告をいたします。 

私から２点ほどご報告をさせていただきます。市内小中学校の体育大会、運動会

について申し上げます。中学校の体育大会は５月２６日、そして小学校は６月３日
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に、それぞれ実施されたところでございます。そのうち中学校の体育大会につきま

しては、５月の会議の中で学務課長から報告のあったとおりであります。 

小学校につきましては、一已小学校を除き、コロナによる制限がなく、全学年揃

っての行事となったところでございます。当日は小雨がぱらつき、肌寒い日となり

ましたけれども、全学年揃っての運動会ということもあり、子どもたちにとっては

楽しい行事となったのではないかと考えているところでございます。 

次に市内公立高等学校の配置計画案について申し上げます。去る６月６日に北海

道教育委員会が公表いたしました公立高等学校配置計画案におきまして、令和７年

度から１間口減が示されておりました深川東高等学校につきまして、存続させる学

科を農業科であります生産科学科とする案が示されたところでございます。 

内容等につきましては７月２０日に予定をされております地域別検討協議会で

説明があると思われますけれども、深川東高等学校については、商業系も含めた学

習が可能となるよう、北海道教育委員会に働きかけを行っていきたいと考えており

ます。また、深川西高等学校につきましては、本年度の２次募集後において２学級

となっている学級数をもとの３学級に戻すべく、様々な形での要請活動などを行っ

て参りたいと考えているところでございます。また教育委員各位のご意見もお伺い

しながら交渉していきたいと考えているところでございます。私からは以上でござ

います。次に事務局からお願いいたします。 

 

○三浦教育部長 

私からは６月２２日に市議会議員選挙後初の議会であります臨時会が開催され

ましたので、その内容についてご報告いたします。会議には市議会議員当選者１４

人が出席されております。そして議長と副議長の選挙が行われまして、議員１４人

による投票の結果、議長に近沢議員が、副議長に大前議員が当選されております。

以下、特に教育委員会との関わりが深いものについて申し上げます。厚生文教常任

委員会は、委員長に田畑議員、副委員長に有働議員、委員に鶴岡議員、大前議員、

山本議員、松原議員が選任されております。 

また、一部事務組合等の議員の選挙も行われまして、空知教育センター組合議会

議員には大前議員、北空知圏学校給食組合議会議員には、有働議員、田畑議員、新

田議員、宮澤議員が当選されております。そのほかはご覧のとおりであります。以

上、市議会に関して報告を終わります。 

 

○佐藤学務課長 

続きまして学務課の報告をさせていただきます。６月１９日におきまして一已バ

トルスの表敬訪問がございました。一已バトルスは昨年７月に開催されました徳島

県阿南市の「野球のまち阿南第１１回記念少年野球全国大会こども甲子園」で優勝

したことから、前年度優勝チームとして招待を受けておりましたことと、令和５年

５月２７日、２８日に行われました高円宮杯第４３回全日本学童軟式野球大会マク

ドナルドトーナメント北海道予選大会北空知支部予選でも優勝し、６月２４日から

２５日に南幌で開催されました南北海道大会へ出場が決定したということでの表

敬訪問でありました。このマクドナルドトーナメント南北海道大会の結果につきま

しては、見事優勝され８月に開催されます全国大会に駒を進めたということでござ

います。以上です。 
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○吉村教育長 

報告事項は以上でございますけれども、ご質疑等はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは、以上で教育長報告を終わります。 

次に、報告事項に入ります。報告事項第２０号、学校会計年度任用職員の任用に

ついて報告をお願いします。 

  

○佐藤学務課長 

多度志小学校において、学級担任の教員が病休を取得していることから、その代

替の時間講師に要するものです。任用した教員は本田義博さん６４歳で、任用期間

は令和５年６月１日から令和５年７月４日までとなりますが、病休の職員の復帰が

夏季休業期間中の予定であることから、今後、病休が延長になり、延長の期間に応

じ、本時間講師についても７月５日以降、夏季休業期間前までの期間を延長する予

定でありますことを合わせて報告させていただきます。以上です。 

 

○吉村教育長 

説明が終わりましたけれども、ご質疑はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは次に、報告事項第２１号、深川市会計年度任用職員の任命について報告

をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

教育委員会が任用する学校配置の会計年度任用職員のうち市費配置教諭につい

ては、２月１６日から公募をしていましたが、これまで応募がなく欠員状態となっ

ていたところ、この度応募があり任用しましたことから報告します。任用した職員

は、久末水希さん５０歳で、任用期間は令和５年６月１３日～令和６年３月３１日

までとなります。以上です。 

 

○吉村教育長 

説明が終わりましたけれども、ご質疑はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは次に、報告事項第２２号、深川市スポーツ指導者資格取得助成金交付要

綱の制定について報告をお願いします。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

令和５年度予算措置されました助成金交付の手続を行うに当たり、その運用方法

などをまとめた要綱を制定いたしましたので、報告をするものでございます。 

この助成金は、第１条の趣旨に記載のありますとおり、市内におけるスポーツ指
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導者を発掘育成し、本市のスポーツ振興を推進するため、必要な指導者資格等の取

得に係る経費の一部に対し交付をしようとするものです。この要綱を定めた背景と

しましては、近年スポーツ活動中の事故や体罰などが問題になっているほか、既存

の地域スポーツ活動だけではなく部活動の地域移行等におきましても、適切な人材

の配置が求められているところでございます。しかし、地域少年団活動は減少傾向

にあり、その要因の一つとしてスポーツ指導者の不足が挙げられており、スポーツ

指導者を発掘育成することが喫緊の課題となっております。 

また、過去の市議会での質疑におきましても、必要な指導資格等の取得に係る経

費の負担が大きい実態にあるとのご意見もあったことから、取得に係る経費の一部

に対し予算の範囲内で助成をすることで、スポーツ指導者の発掘育成を後押ししよ

うとするものでございまして、その財源は企業版ふるさと納税を活用した寄附金を

充てるものでございます。 

助成の要件や助成対象経費、助成額をまとめたものが４ページ中段に記載された

別表でございます。助成を受ける要件の１つ目は、今年度４月１日から対象となる

資格を取得した方であることです。２つ目は、市内のスポーツ団体に所属しており、

当該団体から推薦を受けている方であることです。これは活動実態がしっかりある

ことを求めるものでございます。３つ目は、この助成金を受けた後、市のスポーツ

推進委員として活動するほか、市の関連スポーツ事業への協力を約束できる方とし

ております。これは自らが所属する特定のスポーツ活動に偏るのではなく、市のス

ポーツ振興全般に関わっていただく人材の発掘にもつながることを期待するもの

でございます。 

対象となる資格につきましては、日本スポーツ協会や日本レクリエーション協会

などが認定する資格を想定しておりますが、他の資格取得については、十分にその

内容を確認し、該当の成否を判断することとしています。 

助成対象者につきましては、新たに資格を取得、あるいは既に資格を取得してい

る方のうち、さらに上級の資格を取得する場合、としております。 

助成の対象となる経費は、資格取得にあたり義務づけられた各種経費としており

まして、例えば、宿泊の必要がないところを任意でホテルを手配したものですとか、

そこに係る食事代などは対象外となります。あくまでも検定料ですとか、義務的な

宿泊の費用など、義務づけられた経費だけということとしております。 

助成額は、対象経費の２分の１以内、上限は１人当たり２万５千円としています。

助成回数も、同一人物に対しては同一種目に対し２回まで、同一団体に対する助成

人数の上限は各年度２人までとするなど、特定の種目及び団体のみの活用にならな

いよう配慮を行っております。 

このほか、第２条からは交付申請の手続や交付決定を取り消す要件などが定めら

れておりますほか、５ページから９ページには申請書をはじめとした様式を定めて

おりますが、これらの説明は省略をさせていただきたいと思います。以上でござい

ます。 

 

○吉村教育長 

説明が終わりましたけれども、ご質疑はございますか。はい、どうぞ。 

 

○宮田委員 

具体的にどのようなものを想定しているのか教えてください。 
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○久保田生涯学習スポーツ課長 

深川市のスポーツ協会も加盟している日本スポーツ協会の資格には、種目ごとに

コーチ１、コーチ２などがあり、資格のレベルによって国体レベルのコーチングや

オリンピックレベルのコーチングができるものとなっています。大抵は標準的レベ

ルの資格で地域スポーツ活動の指導者として活動していただいているものですが、

先ほど言いましたように単なる競技だけではなくて、体罰の問題ですとか青少年に

対する指導の在り方といったものも含めた資格を考えております。学校の部活動な

どでも今後はそういった資格が求められてくるという状況もありますので、学校だ

けではなく地域などでも生かせるような形で、それを後押しするというものでござ

います。 

具体的には各団体、日本スポーツ協会や日本レクリエーション協会ですとか、競

技団体独自のものもあるようです。ですからこの資格のみ、と固定せず、この指導

にはこれが必須であると確認ができれば、その取得した資格に対して助成をすると

いうものでございます。 

 

○吉村教育長 

よろしいですか。倉本委員、どうぞ。 

 

○倉本委員 

  助成の対象となる方は市民だけなのでしょうか。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

今現在住民票までを求めるということは考えてはおりませんけれども、基本的に

は深川市の予算を執行するものですから、深川市民に対しての助成ということを念

頭に置いております。ですから、近隣自治体の方が深川の少年団に指導に来ていた

だいている場合は、残念ながら対象には出来ないということとなります。 

 

○吉村教育長 

他にご質疑はございますか。よろしいですか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは以上で報告事項を終わらせていただきます。次に審議事項に入ります。

議案第２８号令和５年度深川市一般会計教育費補正予算の要求についてを議題と

いたします。説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第4号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。それでは次に、議案第２９号

深川市青少年問題協議会委員の任命についてを議題といたします。説明をお願いし

ます。 
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（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第3号に基づき非公開） 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

深川市青少年問題協議会条例第２条第３項に基づき任命しております学識経験

者区分の委員が本年６月３０日をもって任期満了となりますことから、新たに７月

１日付で任命するものでございます。再任は一覧表の上から４名、その下以降が新

任の委員で、深川市ＰＴＡ連合会に所属の佐藤智子さんを含む４名で、氏名等は記

載のとおりでございますので詳細の説明は省略をさせていただきます。任期は令和

７年６月３０日までの２年間となるものでございます。以上説明とさせていただき

ます。 

 

○吉村教育長 

それではご質疑をお受けします。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは、本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。それでは次に、議案第３０号

深川市学校支援地域本部事業推進会議委員の解嘱・委嘱についてを議題といたしま

す。説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第3号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。それでは次に、議案第３１号

令和５年度教職員の人事異動についてを議題といたします。説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第2号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。以上で審議事項を終わります。

次にその他について、事務局から何かございますか。 

 

○三浦教育部長 

市議会の予定について申し上げたいと思います。第２回の市議会定例会が令和５

年７月１１日から２０日までの日程で開催される予定となっております。先ほど議

案第２８号でご審議をいただきました補正予算については、この議会に提案する予

定となっております。また条例改正も審議をされますけれども、教育委員会からの

提案はございません。補正予算の３、教育委員会からの提案となっております。私

からは以上です。 

 

○佐藤学務課長 
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学務課の業務予定をお知らせいたします。１４日、２４日、２７日と、令和５年

度北海道第５採択地区教科用図書採択教育委員会協議会の調査委員会、小部会、協

議会の開催を予定しております。こちらにつきましては、教科書が４年に１度改定

されますけれども、令和６年度から小学校の教科書が変わるということでその採択

の協議を行うものでございます。第５採択地区というのは空知管内の岩見沢市を除

く市町で構成される協議会でございまして、その事務局を深川市が今回担うことか

ら、深川市でこれらの会合が開催される予定となっております。また、後ほどご案

内をさせていただきますけれども、２０日には第２回公立高等学校配置計画地域別

検討協議会が予定されておりますので、ご出席のほどお願いしたいと思います。以

上です。 

 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

続きまして生涯学習スポーツ課関連でございます。５日にはホクレンディスタン

スチャレンジ深川大会が開催されます。今年はコロナの制限がなくなり、選手と観

客を分けていた規制もなくなりまして、選手を間近に感じる近さで観戦ができます。

午後３時頃スタート予定で、昨日エントリーが確定したところでありまして、残念

ながら今年は田中希さんの出場はなくなりましたが、オリンピックに出場するよう

な選手が多数出場します。その他、抽せん会の実施や４年ぶりに屋台も出店します

ので、ぜひご来場の上、観戦をいただければと思います。 

７月８日には、市民講座の第３回目「子どもの発達～言葉と運動面から理解しよ

う」として拓殖短期大学を会場に山田勝美教授の講演がございます。１４日には文

化交流ホールみ・らいのエントランスコンサートがございまして、クラリネットと

ピアノのコンサートということでクラリネットの濱崎由紀さんとピアノの白石光

隆さんが来られます。 

２０日には１０時から公民館講座「己書叶恵幸座」がございます。納内出身の渡

辺恵さんを講師に迎えまして、独特な書体で自分の好きな言葉やお手紙の文字の指

導をしていただけるというような内容となっております。 

２３日には、深川市民劇団結成３０周年記念講演「さよなら三鶴（さんかく）ま

たきて翅鶴（しかく）」が文化交流ホールみ・らいで開催されます。劇団員のほか、

音江のイルム太鼓とコラボレーションをする内容となっております。 

２７日は子ども手作り教室ということで、小学生を対象に拓大の保育学科の皆さ

んの指導による「かわいいイチゴ畑をつくろう」という工作教室がございます。 

３０日には、ピースシアターとして、生きがい文化センターにおいて、元音江中

学校教諭の澤田さんと川辺美穂さんによる音楽の公演がございます。以上です。 

 

○吉村教育長 

委員の皆様からございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それではこれをもちまして本日提案された案件の審議は全て終了いたしました。

以上で令和５年第６回深川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会）午後２時１２分 
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以上、会議の会議録に相違ありません。 

 

令和５年６月２８日 

 

 

教 育 長    吉 村 理 明   

 

 

会議録署名委員   宮 田 嘉 明   

 

 

会議録調製者   澤 田 小由美   


